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Seznam občanů hl. m. Prahy, kteří uplatňují věcně shodné připomínky 

k návrhu Územního plánu hl. m. Prahy (Metropolitního plánu) a souvisejících dokumentů 

a zmocňují zástupce veřejnosti spolek: 

Rokytka žije, z. s., Svatošových 1014/7, 190 00 Praha 9 – Vysočany, IČ: 141 208 10 

Jmenovaného zástupce zmocňují k podání námitek na základě věcně shodných připomínek a k projednání těchto 

námitek, k projednání i případnému opakovanému projednání výše uvedeného návrhu změny územního plánu, 

podání žaloby proti rozhodnutí o námitkách a podání žaloby na zrušení změny územního plánu či její části.  

(Podepsat může každý občan EU s trvalým bydlištěm v Praze) 
 

 Jméno a příjmení Trvalé bydliště (hl. m. Praha) 
e-mail (pokud chcete 

dostávat informace) 
Podpis 

 Jan Vzorek  Vzorová 333/3, 130 00 Praha 33 jan.vzorek@vzorova.cz Jan Vzorek 
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Podpisů celkem:      Datum: 

 

List č.   z listů celkem:     Podpis:  
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Proč je důležité zapojit se do projednávání Metropolitního plánu a jakým způsobem 

 

Nový územní plán, tzv. Metropolitní plán hlavního města Prahy, vzniká už od roku 2012 a aktuálně se nachází 

ve fázi opakovaného veřejného projednání. Do 3.12. 2025 (včetně) je možné podat k tomuto návrhu 

připomínky a námitky. Tento proces představuje klíčovou etapu v rozhodování o budoucí podobě hlavního 

města. Metropolitní plán zásadně určí, jakým způsobem se bude Praha rozvíjet v nadcházejících 

desetiletích – podmínky vzniku nové zástavby a rekreačních oblastí, organizace dopravní infrastruktury, 

občanská vybavenost a veřejné služby. Právě nyní je ještě možné aktivně ovlivnit výslednou podobu návrhu i 

budoucí přístup orgánů veřejné správy k rozvoji města. Současně se také projednává tzv. Územní studie 

Vysočany, která nemá závaznost jako územní plán, ale má oproti Metropolitnímu plánu větší úroveň detailu a 

po schválení bude sloužit jako neopomenutelný podklad při rozhodování v území. Připomínky ke studii lze podat 

až do 5.12.. 

 

Možnost podat námitky namísto připomínek díky sběru podpisů pro zástupce veřejnosti 
 

Veřejnost má právo se k návrhu vyjádřit nejen jako jednotlivci prostřednictvím připomínek, ale také 

kolektivně – prostřednictvím tzv. zástupce veřejnosti,. Zákon umožňuje, aby u změn územního plánu 

zahájených před rokem 2024 využila skupina alespoň 200 občanů nástroj, díky němuž mohou své připomínky 

uplatnit formou námitky. Ta má oproti běžné připomínce výrazně vyšší právní váhu. Tento institut posiluje 

postavení veřejnosti a poskytuje občanům obce možnost zapojit se efektivněji do procesu pořízení územního 

plánu. Zároveň však zůstává možnost podat připomínky či námitky i individuálně. Rozdíl mezi námitkami a 

připomínkami tedy spočívá zejména v tom, že o vznesených námitkách se vypracuje písemné rozhodnutí s 

odůvodněním. Pokud po přijetí územního plánu nebude osoba podávající námitky s novým řešením souhlasit, 

má možnost bránit svá práva ve správním soudnictví, a to podáním návrhu na zrušení opatření obecné 

povahy (územního plánu). O takovém návrhu rozhoduje příslušný krajský soud.  

 

Spolek Rokytka žije, z.s. podává námitky ve veřejném zájmu 
 

Spolek Rokytka žije, z. s., dlouhodobě usiluje o zlepšení kvality života v rozvojové čtvrti v oblasti 

Poděbradské a Kolbenovy ulice na Praze 9. Hájí zájmy místních obyvatel, zejména v případech, kdy politická 

rozhodnutí mohou mít zásadní dopad na kvalitu života v daném území. Typickým příkladem jsou změny 

územního plánu v lokalitách, kde zatím nežijí obyvatelé, kteří by mohli vznést připomínky nebo námitky, a přitom 

mohou mít takové změny dopad na širší okolí a často by měly tyto lokality sloužit k doplnění chybějící 

vybavenosti nejen pro budoucí obyvatele, ale i pro stávající okolní převážně bytovou zástavbu. 
 

V této souvislosti náš spolek připravil námitky k projednávanému návrhu Metropolitního plánu, které 

upozorňují na jeho zásadní nedostatky. V následujícím textu najdete vysvětlení, čeho se námitky týkají, proč je 

důležité je podpořit a jaké změny požadujeme. Připojením svého podpisu pomáháte zajistit, aby hlas 

veřejnosti získal větší váhu jako součást rozhodování o budoucnosti našeho 

města. 

 

 

 

 

Více na webu www.parkzahradky.cz  

(včetně podpisových archů ke stažení) 

www.parkzahradky.cz 
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Koncept námitek ze strany spolku Rokytka žije, z.s. 
 

Naše námitky směřují k tomu, aby finální Metropolitní plán byl srozumitelný, vyvážený a aby chránil veřejný 

zájem. Podporujeme rozvoj města včetně výstavby nových bytů, které jsou nezbytné pro zajištění bytových 

potřeb Pražanů, trváme však na tom, aby tato výstavba probíhala v souladu s principy udržitelného a 

vyváženého rozvoje – tedy ruku v ruce s dostatečnou infrastrukturou, zelení a veřejnou vybaveností zajišťující 

kvalitní život pro místní obyvatele. Chceme, aby byly naplněny nadřazené dokumenty, podmínky a principy 

územního plánování, a to jak na úrovni hl. m. Prahy, tak na úrovni ČR. 

 

Požadujeme, aby míra využití území v územním plánu, včetně výškové regulace zástavby, byla stanovena 

v souladu s principy udržitelného rozvoje a s potřebami veřejné vybavenosti. Žádáme, aby intenzita nové 

zástavby respektovala kapacitní možnosti a limity území, dopravní a technickou infrastrukturu, dostupnost 

veřejných služeb a ochranu životního prostředí. Požadujeme, aby výšková regulace vytvářela jasnou a logickou 

urbanistickou koncepci a nenarušovala existující urbanistické a zejména krajinné hodnoty dané lokality. Cílem 

je zajistit, aby rozvoj území probíhal vyváženě, s ohledem na kvalitu života obyvatel a zachování hodnot 

veřejného prostoru pro současné i budoucí generace. 

 

Metropolitní plán by měl jasně definovat podmínky výstavby s ohledem na deficity a potřeby území. Vymezuje 

sice některé plochy, jejichž zastavění je podmíněno uzavřením tzv. plánovací smlouvy mezi investorem a 

městem, pravidla jejich uplatnění v konkrétních lokalitách však nedostatečně zajišťují odpovídající váhu 

veřejného zájmu a účast veřejnosti při vyjednávání jejich obsahu. Výše tzv. kontribucí zároveň  nestačí pokrýt 

adekvátní podíl potřebných investic do infrastruktury. Tím vzniká riziko, že podmínky plánovacích smluv 

nebudou dostatečně zohledňovat skutečné potřeby území ani veřejný zájem. Další riziko vzniká v plochách, kde 

nejsou podmínky stanoveny vůbec nebo jen nedostatečně. Bez transparentního procesu a veřejné kontroly 

může docházet k uzavírání smluv a dohod, které nezajišťují udržitelný rozvoj dané lokality. 

 

Dalším problémem návrhu Metropolitního plánu je, že dostatečně nepodporuje zásady multifunkčního 

města. Moderní metropole potřebuje čtvrti, které nejsou jen prostorem na přespání, ale kde se dá také pracovat, 

nakupovat, chodit do školy i trávit volný čas (nejen) v zeleni a pro naplnění těchto potřeb není nutné daleko 

dojíždět. Současný návrh nového plánu však takové smíšené využití území dostatečně negarantuje. Hrozí vznik 

monofunkčních čtvrtí - nocleháren, kde přes den chybí život. Požadujeme proto, aby Metropolitní plán jasně 

podporoval pestré, multifunkční město – aby nové i stávající obytné oblasti zahrnovaly v dostupné vzdálenosti 

veškerou odpovídající občanskou vybavenost, služby, zeleň i místa pro sport a kulturu. Transformační čtvrť 

„Vysočany“ rozkládající se na více než 300 hektarech v území MČ Praha 9, svým rozsahem odpovídá krajskému 

městu a měla by být svébytnou a samostatnou plnohodnotnou čtvrtí. 

 

Zásadním bodem je také ochrana a rozvoj zeleně a krajiny, zejména zeleného pásu podél říčky Rokytky. 

Toto cenné území plní v husté městské zástavbě nezastupitelnou roli – nabízí prostor pro rekreaci, kontakt s 

přírodou a pomáhá zlepšovat klima v okolí (zadržuje vodu a zmírňuje horka). Zelený pás Rokytky je nejcennější 

hodnotou území, která má podstatný vliv na kvalitu života. Požadujeme, aby Metropolitní plán zelený pás 

maximálně ochránil, v určitých místech umožnil jeho rozšíření. Již v současné době je rekreační zóna Rokytky 

přetížená a plánovaný nárůst monofunkční zátěže související s bydlením musí na tento stav reagovat..  

 

Prostupnost a propojenost území i návaznosti na okolí je důležitým aspektem moderního funkčního města. 

Město a jeho jednotlivé části musí zůstat dobře prostupné pro pěší a cyklisty i průjezdné pro veřejnou dopravu. 

Čtvrti nesmějí být uzavřené samy do sebe – naopak je třeba zajistit dostatek cest, ulic, stezek a veřejných 

prostranství. V námitce proto požadujeme doplnit do plánu konkrétní propojení a veřejné prostory, aby se 

územím dalo snadno a bezpečně projít a nevznikala rozsáhlá území obehnaná ploty či sinicemi bez bezpečných 

přechodů. Dále postrádáme podmínku zajištění bezbariérových propojení na hlavních pěších trasách.. 

 

Kromě výše zmíněných hlavních oblastí upozorňujeme i na další zásadní nedostatky návrhu Metropolitního 

plánu, a to zejména na jeho nedostatečnou odůvodněnost zvoleného způsobu využití některých lokalit. 
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Jen s jasně odůvodněnými pravidly bude rozhodování transparentní a férové a Praha tak může naplnit svou 

zákonnou povinnost chránit veřejný zájem při rozvoji území. 

 

Naše námitky směřují k tomu, aby město shora uvedené nedostatky napravilo a Metropolitní plán se stal 

skutečně kvalitním základem pro rozvoj Prahy. Abychom toho dosáhli, potřebujeme silný hlas 

veřejnosti.  

 

Právě proto náš spolek vystupuje jako zástupce veřejnosti, a právě proto potřebujeme i Váš podpis.  

Připojte se svým podpisem k naší námitce a dejte najevo, že Vám budoucnost Prahy není lhostejná. 

Společně můžeme ovlivnit podobu města tak, aby sloužilo jeho obyvatelům – nám všem.  

Děkujeme Vám za podporu. 

 

Svým podpisem na podpisovém archu souhlasíte s tím, aby spolek Rokytka žije, z.s. 

podal námitky ve smyslu výše uvedených připomínek.  
 

Své námitky či připomínky můžete podat i individuálně.  

 

Pokud máte jakékoli dotazy nebo se chcete aktivně zapojit do ovlivnění dalšího vývoje v naší čtvrti,  

OZVĚTE SE NÁM: SPOLEK@ROKYTKAZIJE.CZ 

Podpořte nás finančně - pomůžete nám financovat právní a jiné odborné konzultace 

spojené s formulací námitek: 

 

https://www.darujme.cz/budoucnost-pro-vysocany 

 

Děkujeme za Vaši podporu a účast ve veřejném projednání.  

 

Výbor spolku 

Rokytka žije, z.s. 
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